
  למני' 14.2.17יז" בשבט התשע"ז ,               בס"ד 
  

  מועד א' התשע"ז – אלגברה לינארית למורים
  

  
  ד"ר מיטל (אליהו) רובינסון. 

  
  ניקול בלשובמתרגל: 

  
  תכננו את הזמן כהלכה!! שעות 3זמן הבחינה : 

  
  ש במחשבונים מדעיים פשוטים בלבד.מותר להשתמ

  .100יון הסופי לא יעלה על נקודות אולם הצ 110ניתן לצבור בבחינה 
  

  לשימושכם.  בסוף הבחינה יש דפים נוספים 
  

  הערה: כל המרחבים הוקטוריים בבחינה הם ממימד סופי.
  
  

  
  
  
  
  
  

  ניקוד  שאלה

     1-2:שאלות  הוכחות  
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  )20( הוכחות –חלק א' 
  

  ענו על אחת מהשאלות הבאות :
  

n  :והוכיחונסחו   . 1 nA F  'הפיכה אמ"ם לכל מעAx b  יש פתרון יחיד... אמ"ם
rankA n.(משפט מסכם) 

 
 
 המשפטונים :  שני הוכיחו אתונסחו    . 2

  
 משפטון ההחלפה של שטייניץ.   .א
 חינם.השלישי   .ב
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  שאלות  –חלק ב' 
  

 אין קשר בין הסעיפים :  . 3
   

ଶݖ̅ݖמים המקיי z  יםמרוכבהמס' את כל המצאו   .א =  )8( .ݖ
 

൝למערכת   kמצאו לאילו ערכים של   .ב
ݔ + ݕ + ݖ݇ = ݇

ݔ݇ + ݕ݇ + ݖ = 1
ݔ + ݕ݇ + ݖ݇ = 2

 יש :  

i. פתרון יחיד 
ii.  .א"ס פתרונות 
iii.  .אין פתרון 
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ቌנתונה המטריצה :     . 4

1 0
0 1

1 0
0 −1

1 1
2 0

1 0
2 1

ቍ 

 
,(ܣ)ܰתתי המרחבים :  מצאו בסיס ומימד ל  .א  )10(.(ܣ)ܥ
  )5בצורת תנאי ( (ܣ)ܥמצאו את   .ב
 )ସ )5ܴלבסיס ל  (ܣ)ܥהשלימו את הבסיס שמצאתם ל   .ג
(ܣ)ܥ:  סכום ישרהראו שמה שקיבלתם זהו   .ד + +ܹ = ܴସ )5( 
  )5( הפיכה ? Aהאם הסבירו  ו  |ܣ|חשבו את    .ה
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 אין קשר בין הסעיפים :  . 5

ݔפתרו בעזרת הופכית את המערכת:    .א = ቆ
ܽ
ܾ
ܿ

ቇ ൭
1 3 −3

−1 −2 1
0 −1 1

൱ (5) 

 
nתהי   .ב nA F   מטריצה ריבועית ונניח שקיים n   ܣטבעי כך ש௡ =  .  הראו ש 0

I − A    ܫ)     ומתקיים הפיכה − ଵି(ܣ = ܫ + ܣ + ⋯ +  ) ௡ିଵ )7ܣ
  

Aהאם קיימת  מטריצה    .ג ∈ ܴଷ×ସ  כך שקיים פתרון למערכתAݔ = ൭
1
1
1

൱   

൭ומתקיים ש
1

−2
1

൱  כן מצאו אם   ?ותודעמה חבמרלב יצהנב רחבמא מצנ

 )8( ת.לא הסבירו מדוע לא קיימאם  אחת כזו.
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    המשך תשובה...
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 נק')   20(  . 6

 :.  נגדיר את המטריצות 3×3מטריצה ממשית מסדר  Aתהי  

ܥ      = ቀ ܣ
௧ቁܣ , ܤ = ቀܣ

ܣ
ቁ-  6×3שתיהן מטריצות מסדר.  

  ות הבאות : הוכיחו או הפריכו את הטענ
ܣ݇݊ܽݎ  .א =  ܤ݇݊ܽݎ
ܣ݇݊ܽݎ  .ב =  ܥ݇݊ܽݎ
היא  B,Cעבורה הדרגה של אחת מבין המטריצות  Aקיימת מטריצה   .ג

 .  ܣ݇݊ܽݎ2בדיוק 
עבורה הדרגה של אחת מבין המטריצות גדולה ממש  Aקיימת מטריצה   .ד

 . ܣ݇݊ܽݎ2מ 
  

   



 

 

9

9

  תשובה....המשך 
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  תשובה...המשך 
  
  


